Тема: Сложно ли быть индивидуальным?
[bookmark: _GoBack]Класс: 8
Тип урока: Комбинированный
Ведущий метод: Лекция с элементами беседы
Цель урока: показать, что быть индивидуальным не сложно.
Идея урока: опираясь на «удивительных» людей, создать модель индивидуального человека.
	Предметный результат
	Метапредметный результат
	Личностный результат

	- на основе предыдущих уроков, конструируют понятие индивидуальность
-определяют отличительные особенности индивидуальности
	Учебно-позновательный: критически мыслит на основе причинно-следственных связей;
Информационный: анализируют информацию, ищут и выделяют главное и второстепенное;
Коммуникативный: сотрудничают с педагогом и сверстниками при решении учебных задач;
Регулятивный: 
способны рефлексировать.
	Создать условия для формирования осознания того, что каждый человек может стать «удивительным» и индивидуальным.



	Структурные компоненты
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. Организа-
ционный момент. 
	Здравствуйте, я очень рад вас видеть, надеюсь, сегодня мы также продуктивно поработаем, как и в прошлый раз.
	Ученики приветствуют учителя. 


	2. Актуализация 
	Знакомит детей с фразой одного известного музыканта: «Я использую осколки чужих индивидуальностей, чтобы построить свою» и просит поставить цель урока, опираясь на неё.
	Внимательно слушают, ставят цель: «что делает человека индивидуальным?»

	3. Изучение нового 
	Молодцы! А давайте попробуем выделить те вещи, которые делают индивидуальными «удивительных людей». Я вам расскажу о них, а ваша задача выделить то, что делает их индивидуальным.
Мартин Лютер.
Он был настоящим вождем правозащитного движения в Америке 1950–60–х годов. Его прирожденное умение вести за собой людей отражалось во многом: Кинг писал книги, организовывал марши и мирные акции протеста, бойкотировал власти, страдал от покушений фанатиков, с готовностью шел в тюрьму за свои убеждения. Однако социальной революции в американской системе расовых взаимоотношений могло бы вовсе не быть — если бы не ораторское мастерство Кинга, умение затронуть сокровенную эмоциональную струнку в каждом из слушателей, будь он черным или белым, бедняком или представителем среднего класса, умение силой слова побудить людей к действию.
Петр I.
Признание всяческой гениальности Петра является при этой стройке совершеннейшей логической неизбежностью — вот это был гениальный хирург! И поскольку «спасение России» было в основном достигнуто методом войны, такой же логической неизбежностью является признание военного гения. В вопросе о военной гениальности Петра согласны все историки, несмотря на то, что все они приводят ряд совершенно очевидных фактов, свидетельствующих о полнейшей военной бездарности «великого полководца».
Лев Толстой.
Лев Толстой в 22 года открывает в Ясной Поляне, родовом имении, школу для крестьянских детей. Толстой считал, что чиновники от просвещения не могут создать школьной системы, отвечающей интересам всего народа: «Чтобы народное образование пошло, нужно, чтобы оно было передано в руки общества». Свободу он называл «единственным критерием педагогики», защищая и развивая идеалы гуманистической педагогики.
	Внимательно слушают, выделяют.





Мартин Лютер – мастер ораторского искусства.




















Петр I – стратег и мастер реформ.

















Лев Толстой – педагог гуманист.

	4. Первичное закрепление 
	А давайте подумаем, сами ли они стали таковыми или им кто-то помог.











То есть, индивидуальным может стать каждый?
А кто может им в этом помочь?
	Ученики отвечают:
Мартину Лютеру, однажды, помог архиепископ Майнц, который дополнил и помог выпустить в печать его «95 тезисов». После чего, они стали пользоваться большой популярностью.
Петра I обучал Симеон Полоцкий, который и наставил его на путь преобразований России. Также, всему этому способствовало «великое посольство» в Европу, где Петр набрался знаний.
Лев Толстой же, получил свои знания от Сен-Тома, Росельмана и педагогов Казанского университета, которые сформировали в нём гуманиста.
Отвечают: да.

Учителя, родители, друзья и тд.

	5. Рефлексия 
	1. Ребята, а вы помните цель сегодняшнего урока?
2. Как она звучала?
3. Как вы считаете, мы достигли поставленной в ходе урока цели?
*Чего же нам не хватило?
*Тогда давайте мы ещё дома подумаем на эту тему, и на следующем уроке восполним пробелы. Хорошо?
4. Отлично, тогда записывает домашнее задание
	1. Да
2. Разобраться, что делает человека индивидуальным?»
3. Да/Нет

	6. Домашнее задание 
	Написать эссе на тему «Я-индивидуальность».
	Ученики внимательно слушают и записывают.



